

Akadozó fűtés- és melegvíz-szolgáltatás, cserére megérett bútorzat

Sok a probléma a bölcsődék háza táján



Fotó: Nagy Tibor

A marosvásárhelyi bölcsődékben számtalan hiányosság van, amelyeket mielőbb orvosolni kell. Amellett, hogy a városban szinte feleannyi hely áll a rendelkezésre, mint ahány gyereket szeretnének beírni a szülők, némely bölcsődében gondok adódnak a fűtés- és melegvíz-ellátásban, mert régiek a vezetékrendszerek, folyamatosak a meghibásodások.

Menyhárt Borbála

A hónap elején Portik Vilmos, valamint Alexandru György, Marosvásárhely két alpolgármestere találkozott a bölcsődék vezetőségével, illetve helyszíni szemle során tájékozódott a kisgyereket ellátó intézményekben adódó gondokról és a felmerülő igényekről. Amint kiderült, sajnos a vásárhelyi bölcsődék szinte mindenike elemi gondokkal küszködik. Portik Vilmos lapunknak olyan helyzetről is beszámolt, hogy vagy meleg víz, vagy csak fűtés van némelyik bölcsődében, a hőközpontok régiek,

(Folytatás a 2. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Többsincs

Ezzel a címmel nyílt csütörtökön délután fotókiállítás a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének gondozásában a marosvásárhelyi Bernády Házban. A marosvásárhelyi esemény partnerei a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete és a Marx József Fotóklub voltak.

5.

Könyv és Gyertya díjátadó gálaest

A szabadságot, hazát, nemzeti nagyságot nem adják ingyen az istenek. Kincsekért kincseket adunk. De ezek a kincsek nem vesznek el soha. Megmaradnak utódainknak, maguktól tovább nőnek – idézte a költőt Henn János műsorvezető, aki az RMDSZ Maros megyei szervezete nevében köszöntötte a díjazottakat és az egybegyűlteket a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében zárt ajtók mögött tartott gálaesten.

6.

70 éves korig fenntartható lenne a munkaviszony

A törvénytervezet kéthetes közzvéta után kerül a kormány, majd várhatóan a parlament elé. A decemberben hivatalba lépett kormány már korábban jelezte: meg akarja szüntetni a visszaéléseket az állami nyugdíjak és fizetések halmozása terén...

9.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakuzletunk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilálatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

SAMIRA üzlet
Marosvásárhely, Bartók Béla utca 1-3. szám

Târg de
Covoare
carpeta

Tavaszi szőnyegvásár
március 17-21. között!

a SAMIRA üzletben
Marosvásárhely, Bartók Béla utca 1-3. szám.

Naponta 9-21 óra között,
a biztonsági előírásokat betartva,
különböző szőnyegek közül választhat,
kedvezményes áron vásárolhat!

Ajándék vár minden vásárlóra! Telefon: 0265/269-295; 0740-187-603.

Aktuális

Olvadó milliárdok

Benedek István

A jóváhagyástól még messze van a program, de máris elfogyott több mint egymilliárd euró az uniós helyreállítási alap szép hazánknak szánt keretéből. És ismerte a hazai intézményrendszer hatékonyságát, a maradékhoz sem fogunk maradéktalanul hozzájutni.

Múlt héten a szakminiszter ismertette a parlament illetékes bizottsága előtt az ügy legújabb részleteit, s akkor derült ki, hogy a tagállamok tavalyi gazdasági teljesítményeit figyelembe véve újraszámolták a forrásokat. Így, a tavaly beharangozott 30,5 milliárd helyett már csak 29,2 jut az országnak, mivel a turisztikai ágazat alulféjlettsége okán a román gazdaság tavaly nem bukott akkorát, mint az idegenforgalmi potenciáljukat békeidőben nagyságrendekkel jobban hasznosító nyugati államok. Ez egy kis pofon a kis tavalyi bukást sikerként értékelő politikusoknak, bár az 1,3 milliárd elvesztése kapcsán sem az elnöknek, sem a kormányfőnek nem volt még sürgős nyilatkozatra kitéhezett tévékamerákat keresni, s nem is lesz egyhamar. Mire a végeredményt lehetne magyarázni, addigra ők már

(Folytatás a 3. oldalon)

Nem mindenki mer ünnepelni

Munkaszüneti nap zászlófelvonással, koszorúzással

Hétfőn a nemzeti ünnep méltóságához illő mozzanatokkal folytatódott a megemlékező rendezvények Nyárádszeredében: zászlófelvonással, zenével, fáklyás menettel, koszorúzással.

Gligor Róbert László

Nyárádszeredében az önkormányzati közalkalmazottak számára hivatalos munkaszüneti nap március 15-e. A polgármesteri hivatal ezen a napon zárva tart, az alkalmazottak a kollektív munkaszerződés alapján szabadnapon vannak. Tóth Sándor polgármestertől megtudtuk: a naptárban piros betűvel szereplő ünnepnapok közül az egyházi ünnepeken kívül további kettő a munkaszerződés szerint hivatalosan is szabad napnak számít náluk: március 15. és november 1. Nem polgármesteri rendelettel történik ez, hanem törvényes háttérrel van – szögezte le az előljáró. Elmondta, már a harmadik március 15-én maradhatnak otthon a munkatársak: az elsőt ugyan érzelmi alapon alkalmazták, majd törvényes háttérrel adták neki, így a következő két alkalommal már a munkaszerződésben foglaltak szerint jártak el.

A nemzeti ünnep alkalmából egész nap hazafias dalok szóltak a főtéren, reggel 9 órákor pedig a Nemzeti dal felcsendülése után rendhagyó eseményre került sor a főtéri református templomkertben: leengedték az árbórcról a református zászlót, és helyébe nemzeti lobogót húztak fel erre a napra. A polgármester elmondta: a Bocskai Napok alkalmával adományozott református és székely zászlók mellé a nemzeti ünnep alkalmával a helyi közösség nevében az önkormányzat újabbat, nemzeti is átadott a református egyháznak megőrzésre és használatra. Az új lobogók ünnepek alkalmával kerülnek fel az árbó-



Havodon Kossuth szobránál koszorúztak

Fotó: Kutasi Dezső



A rossz idő ellenére is többen koszorúztak Szovátán

Fotó: Fülöp Edmund

cokra, máskor a már „megszokott” zászlókat lengeti a szél.

A helyi közösség közel két éve állított két zászlóárbócot a templomkertben, ezek teljesen hivatalosan, építkezési engedéllyel kerültek a helyükre. Ezeket szinte szünet nélkül ott lobognak a református egyház és a székelység jelképei. A főtéren további egy lobogót találunk állandóan felhúzva: az unitárius templomkertben székely zászló lengedez, ezt is adományba kapta a közösség.

„Szabadságunk gyermekeinkben van”

A hétfői megemlékezések egyik „főszereplője” a diákság volt, amely délelőtt a település egy másik forradalmárának, Szász Károly egykori református lelkésznek a sírját díszítette fel a temetőben, az esti istentiszteleten pedig ott sorakozott a főtéri református templom padsoraiban. Az ökumenikus istentiszteleten Tőkés Attila lelképásztor hangsúlyozta: települést, iskolát, egyházat, közösséget, családot, gyereket bizott kire-kire az Isten, ezért őrt kell állni állandóan a vesztélyek közepette. Az 1848–49-es szabadságharc nem a menekülésről, hanem a kitartásról, helytállásról szólt, és a konok kitartás ma is a magyarok jellegzetessége kell legyen. Ezért nem szeretnek minket a körülöttünk élők, ezért félnek zászlóinktól is, de mi nem menekülünk. A szabadságharcnak vége lett, de a szabadságért ma is meg kell küzdeni, mindennap kitartó hittel, becsülettel, és ebben a harcban nem vagyunk egyedül.

Az istentiszteleten megszólalt az elemi iskolások kórusa és szavalmúsora, majd a felső tagozatosok kórusa mutatott be zenés-irodalmi műsort. A kerületi RMDSZ-iroda munkatársa, Veress Tünde a márciusi ifjakat méltatta: „a mi szabadságunk az itt ülő gyerekek arcán, szemében, szívében és hangjában van” – emelte ki.

Ünnepi beszédében Tóth Sándor polgármester kiemelte: a település közvetlenül kötődik az egykori forradalomhoz, majd párhuzamot vont Deák Farkas kora és a mai kor között. Deák 17 éves volt, amikor 1849-ben úgy gondolta, hogy Marosvásárhely öntudatos polgárának többet kell tennie a társadalomért, mint bárki másnak, ezért fegyvert fogott. 1852-ben a Makk-féle özszeesküvés gyanúsítottjaként letartóztatták. Azzal vádolták meg, hogy a haladó erővel részt vett a forradalom leverése utáni újabb szervezkedésekben. Egyes történétírók szerint Deák Farkas nem vett részt a Habsburg-ellenes intrikákban, így ártatlanul tartóztatták le. Aktív szerepet nem kapott, nem szervezett be senkit, de mindenről tudott, és ez is elég volt. Az osztrák hatóságok tízenkét évi várfogságra ítélték, de öt év után szabadon engedték. Pesten folytatta jogi tanulmányait, 1872-ben titkári állást kapott az igazságügyi minisztériumban, majd osztálytanácsos és az MTA tagja lett, megkapta a Vaskorona-rend kitüntetését. 1888-ban halt meg, az andrásfalvi temetőben helyezték örök nyugalomra.

„Minden nép joga, hogy szabad legyen” – hangsúlyozta Deák Farkas első önálló kötetében. „Ez méltó megfogalmazása a mai ünnepünknek is. A testet, a tárgyakat, a szabadságharcosokat meg lehet semmisíteni, de a szabadság szellemiségét, hitét nem lehet megölni” – fejtette ki Tóth Sándor, és arra is figyelmeztetett: ma is vívunk harcokat, küzdünk az idézőjeles szabadságunkért.

Drócsa László római katolikus és Sándor Szilárd unitárius lelkészek áhítata után Csalóka Ernő református lelkész áldotta meg az ünnepelőket, majd a tömeg fáklyás menetben vonult Deák Farkas főtéri szobrához, ahol a helyi egyházak, iskolák, önkéntes tűzoltók, méhészek, néptáncosok, civil szervezetek, az önkormányzat, valamint az

erdélyi magyar politikai pártok és alakulatok helyi szervezeteinek képviselői elhelyezték a tisztelet koszorúit.

Tisztelet a hősöknek!

A szerdai ünnepségen az a kérdés is elhangzott, hogy hogyan érzik magukat ezen a napon azok a közösségek, azok a „nem bátrak”, akik az idej helyzetben nem szerveztek megemlékezéseket. Ugyanis sok helyen a járványhelyzetre, hatósági szabályozásokra hivatkozva idén is csendesek maradtak a terek, de még a templomok is. Am örvendetesen voltak olyan közösségek is, ahol mertek és tudtak megemlékezést szervezni és tartani, bár szinte mindenhol érintették a járványkérdezt is. A teljesség igénye nélkül így említhetjük meg az ünnepelők sorában Búzásbesenyőt, ahol a fiatalok mutattak be színvonalas műsort a művelődési otthonban, Mezőpanitban a kopjafánál emlékeztek és koszorúztak, Havodon Kossuth szobránál, Szentháromságon és Nyárádgálfalván Szentiváni Mihály reformkori költő, publicista, politikus szobránál. Balavásáron és Havadtón a vasárnapi istentiszteleteket követően koszorúztak a templomkertben álló kopjafáknál, míg Bakamadarason hétfő délután a templomkertben emlékeztek, hasonlóképpen Makfalván is hétfőn az istentisztelet után koszorúztak a helyiek, valamint a Szent László Társaság (1861) és Rend és a Történelmi Vitézi Rend tagjai.

Szovátán hétfőn délelőtt a római katolikus templomban tartottak ünnepi szentmisét, majd csendben,

visszafogottan emlékeztek és koszorúztak a városháza díszkertjében álló kopjafánál, valamint a fürdőtelepen álló Petőfi- és Bălcescu-szobroknál.

„Csendesesen és óvatosan bár, de nemzeti értékeinkhez hűen, erős öntudattal, sírig tartó reménnyel és tisztelettel hajtottunk fejet ma is hőseink emléke előtt. Az 1848–49-es forradalomról és szabadságharcról való megemlékezés egyben az utókor lelki megerősítése is, hiszen hőseink bátor tetteinek emléke erővel, akarattal, bátorsággal és kitartással vértéz fel bennünket évről évre. Nagy szükségünk van most is erre a megerősítésre, hiszen egy éve küzdünk rendületlenül a láthatatlan ellenséggel. Meggyőződésem, hogy a Jóistenbe vetett hittel együtt, közösen legyőzzük a járványt, és hamarosan újra szabadon, hangosan zenghetjük nemzeti imánkat!” – üzent közösségi oldalán Fülöp László Zsolt polgármester a város lakóinak, míg a városi RMDSZ szervezet szerint „egy erős nemzet és közösség ereje a nehéz időkben mutatkozik meg. Az elmúlt év városunk és lakói számára egyaránt nehéz volt, de megmutattuk, hogy közös erővel együtt képesek vagyunk átlendülni ezen az időszakon. Március 15. a hősökről szól. (...) A ma hősei a 21. század márciusi ifjai, akik a legnehezebb időkben is az élvonalban harcolnak a vírus ellen. Értünk. Azért, hogy minél hamarabb visszatérhessünk a megszokott életünkbe. A mai napon őket is ünnepeljük!” – áll a szervezet közleményében.



Nyárádszeredében hétfőn reggel felhúzták a nemzeti lobogót

Fotó: Veress Tünde



Fáklyás felvonulás után koszorúztak Deák Farkas szobránál

Fotó: Zolnai Sarolta



Makfalván hétfőn délután emlékeztek a szabadságharc eszméire

Fotó: Gábor Aron Árpád



Március 15. Nyárádszeredében harmadik alkalommal szabadnap a közalkalmazottaknak

Fotó: Gligor Róbert László

Többsincs



Fotó: Vajda György

Ezzel a címmel nyílt csütörtökön délután fotókiállítás a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének gondozásában a marosvásárhelyi Bernády Házban. A marosvásárhelyi esemény partnerei a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete és a Marx József Fotóklub voltak.

Vajda György

A fényképek nagy része Háromszéken készült. Amint a megnyitón elhangzott, a válogatás úgy jött létre, hogy a székelyföldi újságíró-egyesület tagjai, akik fotóriporterként – szakmai kötelességből – járják a vidéket, a lap által „megrendelt” fotók mellett művészi szintű hobbi-felvételeket is készítettek, amelyeken a környék szépségét, épített örökségét, gazdagságát, embereit örökítették meg. A tárlatot Bedő Zoltán, a SZMÚE elnöke és Huszár Szilamér, az egyik kiállító jelenlétében Nagy Miklós Kund művészeti író nyitotta meg; elmondta, Háromszéken nagyon sok olyan kulturális érték van, amely mellett nem lehet csak úgy elmenni. Ott vannak a csodálatos kúriák, a középkori templomok, amelyek értékes falfestményeket őriznek, ugyanakkor jelentős a népi építészeti hagyaték, de a számos történelmi emlékhely is, amely az egyetemes ma-

gyar kulturális örökséghez tartozik. Így könnyű volt a felvételt készítőknél megtalálni ezeket a helyszíneket. A Háromszéken készült felvételek mellett a képek között újságíró-táborban, más helyszíneken is lencsevégre kapott tájak, tájelemek, épületrészletek vagy művészi tartalommal megtöltött képek is láthatók.

Néhány szót a kiállítókról. *Kátai Edit* több mint 20 éve tudósítója a Duna Tévének és a Magyar Televíziónak, 2013 óta a Magyar Távirati Iroda fotósa. Felvételei rendszeresen megjelennek világ-szerte a nemzetközi sajtóban. Legtávolabb a tokiói japán nyelvű Times magazinban közölték Károly hercegről készült fotóját. A Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének tagja.

Huszár Szilamér 2020-ban diplomázott fotográfiból. Több egyéni kiállítása volt. Fotóit rendszeresen közli, több rendben kiemelte a National Geographic online változata. Több csoportos nemzetközi kiállításon is részt vett. A Háromszék napilap külső munkatársa, alapító tagja a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének, tagja a sepsiszentgyörgyi Mohos Fotóklubnak, a Romániai Fotóművészek Országos Egyesületének, pártoló tagja a Magyar Fotóművészek Világszövetségének.

Klárk Loránd szintén 2020-ban diplomázott fotográfiból. 2013 óta hazai és nemzetközi csoportos kiállítások résztvevője, legutóbb 2020-ban a nemzetközi Trieszti Fotónapokon vett részt. Egyéni tárlata is volt. 2014 óta a Mohos Fotóklub, 2018 óta a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének tagja.

Szekeres Attila István lapszerkesztő, heraldikus, a Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének külkapcsolati tanácsosa. 1993–1996 között a Művelődés folyóirat, 1996-tól a Háromszék szerkesztője. Fotóit elismerésben részesítették a Magyar Újságírók Romániai Egyesülete által évente meghirdetett Brassai-sajtófotó-pályázatokon, az Euro Foto Art Egyesület Szathmári Pap Károly-plakettel, illetve bronzéremmel díjazta.

Toró Attila 2001 óta rendszeresen részt vesz csoportos kiállításokon. Több egyéni tárlata volt. Tagja a KépVIDÉK Alkotócsoportnak és a TransNatura Természetfotóklubnak. 2014-től szabadtéri fotókiállításokat szervez Sepsiszentgyörgyön a magyar fotográfia napja alkalmából. A sepsiszentgyörgy.info és az uz-volge.ro portálok fotóriportere és szerkesztője. A Székelyföldi Magyar Újságírók Egyesületének tagja.

A kiállítás egy hónapig látható a Bernády Ház emeleti termében.

Erről jut eszembe

De mi lett a nyulakkal? Medvét városban is láthatunk egy kis szerencsével, őzet gyakran lencsevégre kaphatok tág mezőn vagy erdőszélen, nyulat viszont még autós útjaim során is csak nagyon ritkán pillantok meg. Megfogytok? Pontosabban lőnek a vadászok? Mi lett velük? Persze lehet, hogy ez a kutyát se érdekli, nekem a színház eszembe juttatta. Nem világrengető dolog, minimális a hírértéke ebben a járványra, válsághangulatra berendezkedett társadalomban, de nálam bejött. A Nagy Fehér Nyúl újra megjelent a színpadon. Évekkel ezelőtt írtam már róla. Vásárhelyi specialitás. Pontosabban Keresztes Attila rendezői leleménye. Éppen nyolc évvel ezelőtt ismertük meg a Mélyben bemutatóján. László Csabára szabták. Ott téblábolt ironikusan Lukaként az Éjjeli menedékhely többi elkarhozott szereplője között. Azóta mások is belebújtak a plüssnyuszijelmezbe, ezúttal, a jubileumi premieren Bartha László Zsolt vált általa szóvivő, nyüzsgéskeltő, izgő-mozgó Mezei nyúllá. Fotón látam, valamikor még a figurát kiöltő rendező is felpróbálta. Rajta sem lötyög, neki sem szűk a „nyuszibunda”, úgy látszik, univerzális méret. De miért is ne találna rá is, elvégre saját alkotói védjegye. Azt, hogy kit, mit jelképez a Fehér Nyúl, mi a funkciója a különböző előadásokban, minden néző maga döntheti el, a kritikások sem egyértelműen állították ezt vagy azt róla. Mindenképpen jó hangulati és figyelemvonzó elem a színpadon. Általában is számos szimbólum kapcsolódik ehhez a kedves állathoz. A gyávaság ez esetben elhanyagolható. Már a megteremtése és ismételt szerepeltetése is jelzi, kitalálója merészen kísérletező, következetes, játékos kedvű rendező. Nyilván magam sem tudom, pontosan mit kell gondolnunk produkcióról produkcióra a nyúlról, de vannak róla elképzeléseim, és ami talán lényegesebb, az előadások hangulata, légköre valamiféle többlettel telítődik általa. Az sem baj, hogy már nem egészen fehér, mert bundája kissé elszürkült a sok használattól, a színjátékok porától. Megmaradt annak a bizarr, de kedvelhető, mindenre felhasználható szereplőnek, akinek megismertük. A mamlasz, helyét nem találó tapsifülesnek, aki ellentmondásosságában is békés, és akitől senki sem fél. Túl a színpalagon, a fehér nyúl az új élet, az újhold, a tisztaság, a tavasz jelképe. Meg sok egyéb a földgolyó különböző részein más és más értelmezésben. Az észak-amerikai andukin indiánok szerint például a Nagy Nyúl teremtette a világot. Nálunk a néphit a húsvéthoz társítja a nyuszi kedves lényét. Az is itt van újra nemsokára. Hátha akkorra kissé hátrább vonulnak a farkasok. Szép tavasz, merre vagy? Napokon belül talán ő is megérkezik. (N.M.K.)

Szinte észrevétlenül lopakodott be a péntek délutáni némaság a lakótelepi piacra. A virágárosok már jó ideje összehapokoltak, a zöldség-gyümölcs-árosok is szedelőzködtek. A szigorú arcú, magas, sovány asszony azonban kitartóan állt az egyik üresedő asztalsor jobb szélén. Nála még volt nézni-, vásárolnivaló: pár kötés zöldhagyma, kisebb halom uborka, krumpli, paszuly, savanyúságos borkánok. Délelőtt is tettem pár kört a piacon, de akkor nem figyeltem fel rá. Valahogy beleolvadt az árusok forgatagába, ahogy csendes, fegyelmezett tekintettel várakozott. Két órára viszont már bizonyára mehetnékje támadt, ezért kínálgatta egyre hangosabban kevéské portékáját. Valahányszor elhaladtam előtte, utánam szólt. Főleg az uborkáit dicsérte, és amikor némi tétovázás után megálltam az asztala előtt, újra elismételte, milyen szép és olcsó ez az árucikk. Nem engedtem az unszolásnak, zöldhagymát kértem. Mintha kevesebb lelkesedéssel nyújtotta volna át az egyik kötést – bár lehet, csak én éreztem így a többszörös „uborkareklám” után –, aztán bizakodón kérdezte, szeretnék-e még valamit. Mondtam, csak egy beszélgetést. Róla, a hétköznapjairól, a piaci árusok hajnalban kezdődő, sokórás türelemjátékáról.

– Ha én nekikezdenék mesélni, itt érne a holnap – jegyezte meg jellegzetes, mély hangján. – Van baj elég, lenne mit mondani.

Csendélet uborkával

De minek? Attól még minden ugyanolyan marad.

– Idevalósi? – kérdeztem gyorsan, mielőtt a borúlátó gondolat végleg lezárta volna a párbeszéd lehetőségét.

– Falun élek, onnan járok be ide hétfőtől szombatig. (Meg is nevezte a települést, de mivel nem kértem rá engedélyt, nem írhatom ki a nevét.) A fiam hoz kocsival, és ha az ideje megengedi, délután is utánam jön. Ha nem ér rá, buszra ülök.

– Az ön kertjéből van az áru? – fontam tovább a kérdések sorát.

– Tőlem is, anyósomtól is. Mit csináljunk, meg kell élni valahogy. Nekem más jövedelem nincs. Sokat dolgoztam egész életemben, hivatalosan mégsem elegendő. Mivel nincs meg a kellő régiségem (szolgálati idő), nyugdíjra nem számíthatok, pedig az életkorom megvan hozzá. Igaz, megvásárolhatnám a jogosultságot, de az annyiba kerülne, amennyi pénzt egy rakásban én sohasem látam.

– Az árulásból meg lehet élni?

– Meg, de szűkösen. A pandémia előtt másként volt. Akkor egymás után jöttek az emberek, vásároltak bőven mindenből. Naponta két-háromszáz lejt is itthagytak. Most

örvendek, ha kijön a száz. Az az igazság, hogy sokan félnek piacra járni. Inkább megveszik a nagyüzletből a külföldről behozott gyümölcsöt, zöldséget, mert – ki tudja, miért – azt hiszik, hogy az biztonságosabb az egészségükre nézve. Pedig nálam – és másoknál is – minden friss és ízletes. Megmosni nem szoktam, amit kihozok, hogy ne romoljon meg, ha megmarad. De attól még a legjobb minőség. Hiába, az emberek felfogásán nehéz változtatni, főleg, hogy naponta adagolja nekik a tévé és a rádió a járványról szóló rémhíreket. Ezt nemcsak én látom így, sokan panaszkodnak az árusok közül. Még a virágosok is el vannak keseredve, mert nekik is nagyon lecsökkent a forgalmuk. – Pár percre elhallgatott, keresgélte a gondolatai között, aztán folytatta: – Tudja, mivel van a legnagyobb baj? Az életkedvvel.

Már a fiatalok is inkább csak otthon ücsörögnek a képernyő előtt. Mi annak idején eljártunk szórakozni ide-oda, vendéglőbe, táncos multságba. Még venségünkre sem maradtunk a férjemmel a négy fal között, tavaly márciusig mindegyre volt „kimenős” programunk. De most már nem is kívánjuk a lófrálást, nincs is hova, és persze pénzünk sem lenne rá.

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –

Március 15.

Könyv és Gyertya díjátadó gálaest



Fotó: Bereczky Sándor

A szabadságot, hazát, nemzeti nagyságot nem adják ingyen az istenek. Kincsekért kincsek adunk. De ezek a kincsek nem vesznek el soha. Megmaradnak utódainknak, maguktól tovább nőnek – idézte a költőt Henn János műsorvezető, aki az RMDSZ Maros megyei szervezete nevében köszöntötte a díjazottakat és az egybegyűlteket a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében zárt ajtók mögött tartott gálaesten.

Mózes Edith

Idén a korábbiaknál visszafogottabban ünnepelték március 15-ét, emlékeztek mindazokra, akik által a tavasz a szabadság és a reménység ünnepe lehet. 31 éve annak, hogy százezer ember a magyar oktatásért tüntetett Marosvásárhelyen. Ez az összefogás mérőföldkönek számít a romániai magyar érdekvédelmi munkában. Ahogyan akkor, ma is erőt és határozottságot kell mutatnunk megszerzett jogaink védelméért. Ennek tiszteletére hozta létre a Maros megyei RMDSZ 2014-ben a Könyv és Gyertya kitüntetését.

Tisztelet a hétköznapi hősöknek!

Péter Ferenc, az RMDSZ megyei elnöke, a Maros Megyei Tanács elnöke kijelentette:

– A 173 évvel ezelőtt történtek, az akkor megfogalmazott kérések ma is érvényesek. Legyen béke, szabadság, egyetértés. Legyen béke országunkban, de legyen béke mindannyiunk lelkében. Az elmúlt időszakban megtapasztalhattuk, hogy a szabadság csak lehetőség, újra meg újra meg kell küzdenünk

érte. A mindennapjainkat már több mint egy éve járvány nehezíti.

Március 15-én, a szabadság ünnepén korlátozva vagyunk szabadságunkban, munkahelyünk kerül veszélybe, tele vagyunk aggodalommal, és mégis, emberemlékezet óta nem látott összefogást, szolidaritást tapasztalhatunk. Szóljon az idei március 15-e azokról is, akik az elmúlt esztendőben félelmet nem ismerve siettek egymás megsegítésére. Szóljon az egészségügyben dolgozókról, a bolti eladókról vagy a tudományos élet képviselőiről, akik a járvány legyőzésén fáradoznak, azért fáradoznak, hogy mi gyűrjük le a járványt, és ne a járvány győzzön le minket. Szóljon ez az ünnep rólunk, akik a mostani emberpróbáló időben is kitarunk, vigyázunk magunkra, szeretünkinkre. Tisztelet a hétköznapi hősöknek!

Emlékezzünk az 1848-as hősökre, akik kiálltak függetlenségünkért, ők ennyi idő távlatából is élővé teszik számunkra a múltat. Idén kicsit több aggodalommal, mint máskor, de bizakodva emlékezzünk! Merítsünk erőt abból, hogy ha 173 éve bízni tudtunk egymásban, ma is számíthatunk, támaszkodhatunk egymásra – hangsúlyozta Péter Ferenc.

A közös ünneplés, emlékezés tesz minket erőssé

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere többek között azt mondta: – A kókárda kítűzésével minden évben megmutatjuk, hogy magunkénak valljuk azt az értékrendet, amelyet március 15-e közvetít: polgári szabadságjogokat, függetlenséget és a társadalmi haladás fontosságát. Március 15. jelzi mindazokat a nagyszerű eszméket, amelyek

az 1848–49-es szabadságharc eszméi voltak, és amelyek ma is érvényesek. A szabadság törékeny jószág, amit könnyen elveszítünk, ha nem vigyázunk rá. Marosvásárhelyen megtanultuk az összefogás nemes, a kirekesztés pusztító leckéjét egyaránt.

A polgármester felidézte az 1990 márciusában történeteket, amelyek leckeként maradtak meg a marosvásárhelyiek emlékezetében, és amelyek tanulsága az, hogy a szabadság nem válogat, s nincs nemzetisége. Csak akkor lehet teljes, ha mindenkit magába foglal. Vagy közös és mindenkié, vagy nem létezik. Marosvásárhely sebekkel teli története jól példázza mindezt. Az itt élők megtanulták ezt a leckét, és megtanulták azt is, hogy nem egymás ellenében, hanem közösen kell ezt kivívni.

– Mindig bebizonyosodik, hogy megújuló erővel képesek vagyunk bátorságra és összefogásra a közös cél, a város felemelkedése érdekében. 20 év egy helyben topogás után is ugyanúgy szeretjük Marosvásárhelyt, és képesek vagyunk nap mint nap tenni érte. Egy másfajta jövőre készülünk, városunk látványos felemelkedésére, hajdan volt nagyságunk megismétlésére – mondta Soós Zoltán.

Hősök ma is élnek közöttünk

– Templom hívek nélkül, iskola diákok nélkül, könyvtár olvasók nélkül, foghíjas Kultúrpalota március 15-i ünnepségen, a sors perverz fintora, hogy nem filmen látjuk ezeket a képeket, hanem életünkben tapasztaljuk meg – mondta egyebek mellett Vincze Loránt európai parlamenti képviselő, a FUEEN elnöke. – A koronavírus miatt jobban megértjük, mi is a szabadság. Ma az 1848-49-es forradalom és szabadságharc legnagyobb hőseire emlékezünk, Kossuth Lajosra, Petőfi Sándorra, Bem József-re, azokra, akik a történelem alakítói voltak. De hősök ma is élnek közöttünk: a kórházakban, az oltási központokban, a kutatóintézetekben, a földelken, a boltokban, iskolákban, a közszolgáltatóknál vagy a kényszerből bezárt munkahelyeken. Köszönet nekik – hangsúlyozta a képviselő, hozzátéve, hogy a Maros megyei hétköznapi hősök legkiválóbbjai részesülnek Könyv és Gyertya díjban, mert működtették a világot, a kötelezőn túl vállaltak munkát, formálták a közösséget.

Felelevenítette, hogy 1990 tavaszán is voltak, akik nem hősnak születtek, és valószínűleg nem is akartak hőssé válni, de a magyar közösség élére álltak, tenni akarták a dolgukat, és egy picit többet. Sütő András és az ő szűk csapata a magyar anyanyelvért és a magyar iskoláért harcolt. Velük együtt tízezrek vonultak utcára könyvvel és gyertyával, és teremteték meg a legcsodálatosabb, egyben legfélelmetesebb fegyvert, a közösség erejét. Bár a hatalom megpróbálta, nem tudta megtörni a magyar közösség erejét, és a magyar szabadság kivívásához mindennap egy lépést teszünk előre – jelentette ki.

Dr. Farkas Balázs István első beosztott konzul Magyarország Csíkszeredai Főkonzu-

látásának képviselőjében Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnökének üzenetét tolmácsolta, Baricz Lajos pap költő, maroszentgyörgyi plébános a Hogyha madár lennék... – A szabadság dala című saját költeményét adta elő.

Díjátadás

Idén hetedik alkalommal került sor a Könyv és Gyertya díj kiosztására. Mivel 2020-ban a járványhelyzet miatt elmaradt, idén mind a 2020-as, mind a 2021-es díjátadásra sor került. Húsz személy részesült kitüntetésben.

A Könyv és Gyertya díjjal olyan Maros megyei személyeket tüntetnek ki, akik az elmúlt évtizedekben munkásságukkal hozzájárultak a magyar közösség erősödéséhez, identitásunk megőrzéséhez, népi hagyományaink, kultúránk fenntartásához, iskoláink és az anyanyelvű oktatás fejlődéséhez, a magyarok térségek gazdasági fellendüléséhez.

A zárt ajtók mögött, a járványügyi helyzet által megkövetelt óvintézkedések mellett zajlott, online közvetített rendezvényen fellépett a FillHarMoni együttes, Sebestyén Ábá, a Nemzeti Színház színművésze és a Maros Művészegyüttes. Az ünnepi gálaműsor a himnuszokkal ért véget.



Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Sokba kerül a járványügyi szabályok megszegése Kijárási korlátozás este tíz órától

Március 14-étől, múlt vasárnap estétől országsszerte a kijárási tilalom 23 óra helyett 22 órákor kezdődik. A kormány jóváhagyta a veszélyhelyzet újabb meghosszabbítására vonatkozó javaslatot.

Szer Piroska

A kijárási tilalom kezdetének 23 órától 22 óra való módosításán kívül az országos járványügyi operatív testület javaslatára a sípályák melletti szállodák csak a kapacitásuk 70 százalékáig fogadhatnak vendégeket. Újabb korlátozásokra a hatóságok szerint azért van szükség, mert az országban folyamatosan gyorsul a koronavírus-fertőzések üteme: az utóbbi három hétben másfélszeresére emelkedett, keddtől pedig ismét meghaladta a tízezret a kórházban ápolott fertőzöttek száma.

A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség tájékoztatása szerint az újabb kijárási tilalom életbe lépésétől, vasárnap estétől 24 óra alatt a megyében 46 bírságot róttak ki mintegy 10.000 lej értékben a 22–05 óra közötti kijárási korlátozás megszegése miatt. A hétfőn a járványügyi előírások megszegése miatt 190 alkalommal bírságot, összesen 23.250 lej értékben. Március 15-e, hétfő estétől hajnalig Maros megyében 61 büntetést szabtak ki 6.500 lej értékben a kijárási korlátozás megszegése miatt, az utóbbi 24 órában pedig 146 alkalommal büntettek a járványügyi óvintézkedések megszegése miatt, összesen 14.750 lej értékben.

A 2020. évi 55-ös számú törvény értelmében továbbra is tilos tömeges ünnepi rendezvényeket, családi eseményeket, esküvőket, keresztelőket, házibulikat tartani mind kül-, mind beltéri helyszíneken, és ez a magánrendezvényekre éppúgy vonatkozik, mint a nyilvános eseményekre. 22 és hajnali 5 óra között csak indokolt esetben hagyható el a lakás, ezt pedig a rendfenntartók igazoltatása során munkahelyi igazolvánnyal vagy magánügyben a saját felelősségre kitöltött nyomtatvány felmutatásával kell alátámasztani. A

munkahelyre tartó személy munkahelyi igazolvánnyal, a munkáltató által kiállított vagy saját felelősségre kitöltött nyilatkozattal közlekedhet az este 22 és hajnali 5 óra között bevezetett kijárási korlátozás idején. Személyes ügyintézésnek számít az olyan egészségügyi ellátás, amely nem tűr halasztást, illetve a gyógyszerbeszerzés. A településen átutazók, akárcsak azok, akik a korlátozás idején utaznak repülővel, vonattal, tömegközlekedési eszközzel, ezt megvásárolt utazási jeggyel vagy más módon kell igazolják. Idősek vagy gyermekek, betegek, fogyatékkal élők gondozása érdekében, akár haláleset miatt is elhagyható a lakás, a saját felelősségre tett nyilatkozatot azonban minden esetben fel kell mutatni. A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség tájékoztatása szerint a prefektusi hivatal utasítására szerveznek és az elkövetkezőkben is folyamatosan szerveznek ellenőrző akciókat, melyek során a Covid-19 terjedésének megakadályozására bevezetett kötelező óvintézkedések, a járványügyi szabályozások betartását ellenőrzik.

Magyarország magas kockázati besorolásban

Az országos járványügyi operatív testület vasárnap aktualizálta a koronavírus-járvány szempontjából magas kockázati besorolású országok listáját.

A jelenlegi szabályok szerint, ha a listán szereplő országokból beutazó személyek fel tudnak mutatni a határnál egy 72 óránál nem korábban készült negatív PCR-tesztet, akkor 10 napig kell karanténba vonulniuk Romániában. Akik nem tudnak felmutatni negatív tesztet, azoknak 14 napig kell karanténba vonulniuk.

Nem kell karanténba mennie annak, aki bizonyítottan megkapta mindkét adag oltást, aki az elmúlt 90 napban átesett a fertőzésen, valamint az átutazókra sem érvényes a karantén. A listán továbbra is szerepel Magyarország. Ugyanakkor már nem számít járványügyi szempontból magas kockázati besorolású országnak az Amerikai Egyesült Államok és Kanada. Az országok listája megtalálható a <https://korona.rmdsz.ro/> honlapon.



Az oktatás helyi finanszírozását szorgalmazzák Tiszta iskolák projekt

A Tiszta iskolák projekt Maros megyei csoportja új ötlettel hívta fel magára a figyelmet. Beadványokkal tájékoztatják a Maros megyei polgármestereket, hogy a saját 2021. évi költségvetésükből áldozzanak az oktatásra.

Pálosy Piroska

Ez az akció valószínűleg sok olyan önkormányzati vezetőt érint érzékenyen, akik eddig is sokat tettek a tanintézmények korszerűsítésére, az oktatás támogatására.

A sajtóhoz eljuttatott közlemény szerint a Román Akadémiai Közösség (SAR) által kezdeményezett Tiszta iskolák/Școli curate címet viselő projekt keretében a helyi hatóságokat arra ösztönöznék, hogy tegyenek eleget a tanintézmények

ügykezelői feladatának. Ezért a csoport tagjai beadvánnyal fordultak a Maros megyei önkormányzatokhoz, és jelezték a törvényes kötelezettségeket. Mindenekelőtt az érdemostöntöndíjak megítélését a tanulmányi előmenetel függvényében, az iskolajavításokra szánt pénzeszegek átutalását, és a közoktatás átláthatóságát kéri. „Amennyiben napjainkban a vidéki iskolákban a gyerekek az udvar végében álló illemhelyre kell járjanak, azért nem az oktatási minisztert kell vádolni, mivel azért az önkormányzat vonható felelősségre. Ugyanakkor a polgármesterek feladata finanszírozni az egészségügyi-higiéniai termékek beszerzését a tanintézmények számára” – áll a *Meiac Anda* projektkoordinátor által szerkesztő-ségünkhöz eljuttatott felhívásban.

A megye polgármestereit az alábbi teljesítésére kéri:

– A megítélt tanulmányi ösztöndíjakat időben juttassák el a diákoknak a 2011. évi 5576-os számú miniszteri rendelet értelmében. Az országos költségvetésben pénzalapokat különítettek el annak érdekében, hogy egy tanulmányi érdemostöntöndíj ne legyen kevesebb mint 100 lej havonta, ezt az összeget a saját költségvetésükből azonban növelhetik, főként a hátrányos helyzetű diákok számára nyújtott szociális segélyek esetében.

– Helyi költségvetésből finanszírozzák a higiéniai termékek, fertőtlenítők, védőmaszkok, vécépapír stb. beszerzését, illetve a javítási munkálatokat, az osztálytermek korszerűsítését. A biztonsági cégek finanszírozását is az önkormányzatok kellene állják, nem pedig a diá-

Tények és titkok múltunkból, nemzetünk eredetéről

Online szabadegyetem

Online szakmai műhelymunkát szerveznek március 26-án 16 órától a Google Meet platformon. Jelentkezési határidő: március 24.

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával a Pro Cultura Pannoniae Alapítvány a Virtus Fidee című nyertes pályázati program keretében 2021-ben több alkalommal szervez előadás-sorozatot VIRTUS FIDEE Históriai Szabadegyetem címmel. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regisztrálni az alábbi űrlap kitöltésével és elküldésével lehet: <https://forms.gle/Kef4oPaBwUUUW3s29>.

Az első előadás címe: *Tények és titkok múltunkból – nemzetünk eredetéről, vándorlásáról, a honfoglalásról*. Az online előadás/szakmai műhelymunka március 26-án, pénteken 16 órától kezdődik. Az online előadás platformja a Google Meet. Jelentkezni kizárólag ...@gmail.com e-mail-címmel lehetséges. A belépési (G. Meet) kódot március 25-én küldik ki a regisztrált e-mail-címre. Előadó: Rátz Ottó, Magyar Köztársasági Bronz Érdemkereszt díjas, Innovatív Oktatásért díjas mesterpedagógus, szaktanácsadó, szakértő, igazgató. (sz.p.p.)

A Marosszéki Közösségi Alapítvány adományozókat vár

Online támogatható közösségi projektek

Adományozói Kör Cerc de Donatori Mureș

MÁRCIUS 18. MARTIE 2021

WWW.FCMURES.ORG/CERC-DE-DONATORI

<p>1.</p> <p>Sală de clasă în aer liber</p> <p>ȘCOALA ISKOLA</p> <p>Osztályterem a szabadban</p>	<p>2.</p> <p>Strop de rouă - Proiect mobil de testare a calității apei</p> <p>Drop de rouă</p> <p>Harmatcsepp - mobil vízminőség-vizsgáló projekt</p>	<p>3.</p> <p>Pentru noi, conțezi!</p> <p>HIFA</p> <p>Együtt a közösségért</p>
---	--	--

Március 18-án, holnap 18 órákor kerül sor a Marosszéki Közösségi Alapítvány által kezdeményezett Adományozói Kör idei első rendezvényére. A pályázati folyamatban három projektet választottak ki, amelyeket adományokkal lehet támogatni.

A Marosvásárhelyi 7-es Számú Általános Iskola projektje révén egy kültéri osztálytermet, valamint egy szenzoriális ösvényt alakítanak ki. A második a Lot 4 Nature terv, amely révén a Maros vízének

a minőségét tesztelnék, az ipari zónák által szennyezett kutak, források vizét vagy a Marosvásárhely környéki tavak vizét. A harmadik projekt a HIFA Románia Egyesületé, amely révén mozgássérült, krónikus betegségben szenvedő vagy idős személyek otthoni gondozását vállalnák fel. Az egyes projekteket a <https://www.fcmures.org/cerde-donatori/hu> oldalon lehet támogatni. „Egy erős közösség sok embertársunk életét tudja megváltoztatni. A változás veled kezdődik!” – áll a Marosszéki Közösségi Alapítvány felhívásában. (szer)

kokkal megfizettetni az iskolák védelmére felfogadott cégeket. Európai uniós alapok leghívását javasolják az iskolák korszerűsítésére és felszerelésére, illetve iskolán kívüli tevékenységekhez múzeumok, közösségi könyvtárak

és ifjúsági központok finanszírozását ösztönöznék. Mint fogalmaznak, elképzeléseik megvalósításával ez lehetne az első olyan dózisú vakcina a tanügyben, amely a román oktatási rendszert felfrisseníthetné.



A projekt csapata

3P

PÉNZ * PIAC * PROFIT

Szerkeszti: Benedek István

70 éves korig fenntartható lenne a munkaviszony

Lehetőséget biztosítanak minden hazai munkavállalónak, hogy az öregségi nyugdíjkorhatár elérése után is 70 éves koráig fenntartsa vagy megújítsa munkaviszonyát, de kizárnák az állami nyugdíjak és fizetések halmozását – az erről szóló törvénytervezetet csütörtökön bocsátotta közvitára a munkaügyi miniszter.

„Egy jogról, nem pedig kötelesegről van szó” – szögezte le csütörtöki sajtóértekezletén Raluca Turcan munkaügyi miniszter, tehát a rendelkezés nem a nyugdíjkorhatár emelését írja elő, hanem választási lehetőséget nyújtana a munkavállalók számára. Az öregségi nyugdíjra jogosult, de a nyugdíjba vonulást elhalasztó munkavállalók bármikor megmondhatják magukat, nem kell feltétlenül 70 éves korukig dolgozniuk.

A hatályos munkatörvénykönyv szerint az egyéni munkaszerződés automatikusan megszűnik, amikor a – megfelelő szolgálati idővel rendelkező – munkavállaló eléri a legális nyugdíjkorhatárt. Ez nem zárja ki a nyugdíjasok foglalkoztatását, de az csak egy másik munkaszerződés alapján történhet.

A bevezetendő módosítás előnyeként a miniszter kiemelte: aki a nyugdíjkorhatár elérése után tovább szeretne dolgozni, annak elvileg (ha határozatlan idejű

munkaszerződése van) automatikusan megmarad az addigi fizetése, nem kell tehát béralkuba bocsátkoznia, a folytatódó szolgálati idővel pedig tovább növekszik a későbbi öregségi járandóság.

A törvénytervezet szerint továbbra sincs akadály annak, hogy a már nyugállományba vonult emberek visszatérjenek a munkaerőpiacra. Az állami vagy magánszférához tartozó munkáltatók 70 év alatti nyugdíjasokkal is köthetnek majd munkaszerződést, de a „társadalmi és jogi méltányosság elve” alapján az állami intézményekben vagy vállalatoknál visszafoglalkoztatott nyugdíjasok öregségi járandóságának folyósítását felfüggesztik – szögezte le Turcan.

Ez azt jelenti, hogy – néhány tevékenység kivételével – senki sem kaphat állami nyugdíjat és fizetést is egyszerre. A miniszter az ilyen típusú jövedelemhalmozás kivételéi között említette a nyugdíjas pedagógusok óraadását és a szerzői jogdíjjal honorált munkaköröket.

A törvénytervezet kéthetes közvita után kerül a kormány, majd várhatóan a parlament elé. A decemberben hivatalba lépett kormány már korábban jelezte: meg akarja szüntetni a visszaéléseket az állami nyugdíjak és fizetések halmozása terén, a kezdeményezést azonban élesen bírálja az ellenzék. (MTI)

Winkler: az InvestEU sikere a pénzintézetek hozzáállásától függ



Forrás: winklergyula.ro

Az Európai Parlament plénuma nemrég hagyta jóvá az InvestEU programot, amely a Juncker-terv folytatása, és amely 2021–2027 között a beruházások növekedését, új munkahelyek létrehozását és az innováció ösztönzését hivatott szolgálni.

„A következő években életbevágó lesz, hogy a hazai kereskedelmi bankok és a pénzintézetek aktívan használják-e majd az InvestEU által kínált lehetőségeket, hogy az üzleti szférát, különösen a kis- és közepes vállalkozókat és a start-upokat támogassák” – mutatott rá Winkler Gyula szavazatmagyarázatában annak kapcsán, hogy a beruházásösztönző program jelentését elfogadta az Európai Parlament.

A tagállamok uniós garanciával finanszírozhatnak különböző beruházási projekteket, sőt az összetettebb projektek az InvestEU programból, a strukturális alapokból és a helyreállítási alapról társfinanszírozást is kaphatnak, tájékoztatót az EP-képviselő. „Ezeket a finanszírozásokat össze lehet hangolni, és ez egy olyan aduász, amit itthon hasznosítani kell olyan nagyprojektek esetében, amelyek fenntartható gazdasági növekedést eredményeznek, segítve a koronavírus-járvány okozta válság leküzdését. Ugyanakkor ki kell használnunk a technikai támogatásnyújtás teljes palettáját, amit az uniós intézményrendszer nyújt ehhez a pénzügyi eszközhöz. Remélem, hogy a hazai kereskedelmi bankok és pénzintézetek aktívan használni fogják az InvestEU által biztosított lehetőségeket, amelyekkel az üzleti szférát, különösen a kis- és közepes vállalkozókat és a start-upokat lehet támogatni” – hangsúlyozta Winkler Gyula.

Az EP-képviselő rámutatott, hogy az InvestEU program számára 26 milliárd euró értékű garanciát biztosítanak, amely révén nagyobb kockázatú befektetések megvalósítását teszik lehetővé. Az InvestEU várhatóan

373 milliárd euró beruházást generál majd az Európai Unióban, hozzájárulva a pandémia okozta válság helyreállításához és az uniós hosszú távú céljainak megvalósításához.

Ennek kapcsán az RMDSZ EP-képviselője sajnálatlanul jegyezte meg, hogy Románia 2014–2020 között meglehetősen szerény eredményeket mutatott fel a Juncker-terv által biztosított lehetőségek kihasználása terén. Románia kevesebb mint 800 millió eurót hívott le, várhatóan 3 milliárd eurós beruházást generálva. „Ez nagyon kevés, ezzel a 21. helyen vagyunk a GDP-ben a Juncker-terv által generált beruházások arányát tekintve. Remélem, hogy tanultunk valamit azokból a tapasztalatokból, amiket az Európai Stratégiai Beruházási Alapon keresztül megpályázott finanszírozások során szereztünk. Sajnos az Európai Bizottság adatai szerint Románia olyan régióbeli országok után szerepel, mint Bulgária, Görögország vagy Magyarország” – hívta fel a figyelmet Winkler Gyula. Hozzátette, a bankok és a pénzintézetek hozzáállása kulcsfontosságú, hogy a kis- és közepes vállalatok finanszírozást kapjanak új beruházásokra. „Éppen ezt a fejezetet erősítette meg az Európai Parlament, hogy a kis- és közepes vállalatok könnyebben hozzáférhessenek finanszírozáshoz az InvestEU programból” – tette hozzá.

Az InvestEU négy fontos szakpolitikai célkitűzést fogalmazott meg: fenntartható infrastruktúra (fenntartható energia, körkörös gazdaság, hulladékgazdálkodás), kutatás, innováció és digitalizáció (a kutatások eredményeinek gyakorlati hasznosítása, ipari digitalizáció, innovatív vállalatok szerepének növelése), kis- és középvállalkozások, valamint szociális beruházás és készségfejlesztés (továbbképzések, oktatási, egészségügyi projektek, szociális lakások, szociális innováció, hátrányos helyzetűek integrációja stb.). (közlemény)

Európai Parlament

Szén-dioxid-kibocsátási díjat kell kérni a „szénszivárogtató” országoktól

A Parlament szerint az EU-nak szén-dioxid-kibocsátási díjat kellene kivetnie a klímaváltozás ellen kevésbé aktívan fellépő országokból érkező importra.

Mózes Edith

* Az európai kibocsátáskereskedelmi rendszer hatálya alá tartozó összes termékre legyen érvényes a kibocsátási díj.

* A befolyó összeget uniós támogatásként a zöldmegállapodás céljainak elérésére kell fordítani.

* A mechanizmusból nem válhat a kereskedelmi protekcionizmus eszköze.

A Parlament március 10-én, szerdán 444 szavazattal, 70 ellenszavazattal és 181 tartózkodással mellett a Kereskedelmi Világszervezet (WTO) szabályaival összhangban álló, az uniósba érkező importárak karbonintenzitását ellensúlyozó mechanizmusról szóló állásfoglalást fogadott el.

Számolják fel az üvegházhatású gázokat kibocsátó folyamatokat

Az állásfoglalás szerint az uniós nagyratóró klímatervei nem vezet-

hetnek a szén-dioxid-kibocsátás ún. „áthelyezéséhez”, hiszen az uniós éghajlatváltozás elleni erőfeszítése mit sem ér akkor, ha az uniós szén-dioxid-kibocsátás egyszerűen átkerül olyan országokba, ahol nem olyan szigorú az üvegházhatású gázok kibocsátására vonatkozó szabályzás (ezt a jelenséget „szénszivárgásnak” nevezik).

A képviselők ezért támogatják, hogy karbondíjat vessenek ki az uniós kívüli, az uniós országokénál lazább szabályzású államokból importált egyes termékekre. Ez világszerte kiegyenlítené a versenyfeltételeket, és egyben mind az európai, mind az uniós kívüli országok iparát arra ösztönöznék, hogy a párizsi megállapodással összhangban számolják fel az üvegházhatású gázokat kibocsátó folyamataikat.

A mechanizmusnak összhangban kell állnia a WTO szabályaival

A képviselők hangsúlyozzák: a mechanizmusnak összhangban kell állnia a WTO szabályaival, és nem használható ki kereskedelmi protekcionizmus céljaira. Ezért az eljárás megtervezésekor kifejezetten az éghajlati célok teljesítését kell szem

előtt tartani. A mechanizmus által generált bevételt az uniós költségvetés új saját forrásként kell felhasználni a zöldmegállapodás céljai érdekében.

A képviselők az új mechanizmust az uniós átfogó iparstratégiájának szerves részeként alakítanák ki, és minden olyan termékre és árucikre terjesztik, amely az uniós kibocsátáskereskedelmi rendszer hatálya alá tartozik. A képviselők szerint a rendszert egy hatásvizsgálatot követően már 2023-tól kezdve alkalmazni kellene a cement-, az acél-, az alumínium-, az olajfinomító-, a papír-, az üveg-, a vegyi-anyag- és a műtrágyaágazatban, amelyek továbbra is jelentős ingyenes kibocsátási kvótamennyiséget kapnak, ugyanakkor az uniós ipari kibocsátásainak 94 százalékáért felelősek.

A képviselők tehát az importárak karbonintenzitását ellensúlyozó mechanizmus szén-dioxid-árzását függővé tennék az uniós kibocsátási kvóták árától. Ez segít majd a szén-szivárgás elkerülésében, vélik a képviselők, de hangsúlyozzák: az új mechanizmus létrehozása nem eredményezheti azt, hogy az uniós

gyártók ezentúl dupla kedvezményezettjei legyenek egyszerre a karbondíjnak és az ingyenes kibocsátási kvótáknak.

Az uniós piacért cserébe ambíciózusabb éghajlati célokat

Yannick Jadot (Zöldek/EFA, Franciaország), jelentéstevő kijelentette:

„Az importárak karbonintenzitását ellensúlyozó mechanizmus nagyszerű eszköz az éghajlati, ipari, foglalkoztatási, ellenállóképesség-növelési, szuverenitási és termelésáthelyezési célok összeegyeztetésére. A naivitást félretéve vessünk ki ugyanolyan karbondíjat az árucikre, függetlenül attól, hogy az uniós belülről vagy kívülről származnak. Csak így biztosíthatjuk, hogy a legszenyesebb ágazatok is részt vegyenek az éghajlatváltozás elleni harcban, és megújítsák gyártási folyamataikat a zero kibocsátási cél felé haladva. Így adjuk a legnagyobb esélyt annak, hogy a másfél Celsius-fokos hőmérséklet-emelkedési érték alatt maradjunk. Egyúttal kereskedelmi partnereinket is rászorítjuk, hogy az uniós piacért cserébe

ők is ambíciózusabb éghajlati célokat tűzzenek maguk elé” – mondta a témáért felelős képviselő a szavazás után.

A következő lépések

A Bizottság várhatóan 2021 második felében nyújtja be a zöldmegállapodás részét képező, az uniósba érkező importárak karbonintenzitását ellensúlyozó mechanizmusról szóló javaslatát. Emellett arra is javaslatot tesz, hogy a befolyó összeg hogyan járjon hozzá az uniós költségvetés finanszírozásához.

Az Európai Parlament már eddig is fontos szerepet játszott abban, hogy az uniós éghajlati jogszabályjavaslatok szigorúbbá váltak. A Parlament 2019. november 28-án éghajlati vészhelyzetet hirdetett, és azt szeretné, ha az uniós és a tagállamok 2050-re éghajlati szempontból semlegessé válnának, 2030-ra pedig 60 százalékkal csökkentenék az üvegházhatású gázok kibocsátását.

(Forrás: az Európai Parlament Magyarországi Kapcsolattartó Irodája)

MISSISSIPPI SZÖNYEGMOSÓ

Szönyegmosás, -szárítás professzionális módon.
Rögzített padlószőnyeg mosása helyszíni kiszállással.
Kanapé-, ülőgarnitúra-tisztítás.
Rendelésért és egyéb információkért hívja bizalommal
a 0799-998-899-es telefonszámot. (22443-I)

A NAGYERNYEI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET vezetőtanácsa értesíti tagjait, hogy 2021. március 31-én 10 órától tartja évi közgyűlését, valamint 11 órától rendkívüli közgyűlését.
A napirendi pontok a székháznál vannak kifüggesztve.
Ha a gyűlések nem lesznek határozatképesek, összehívják a következő napra, ugyancsak 10, illetve 11 órára. (22554)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A PLASMATERM RT. öntödébe, illetve fémmegmunkáló műhelybe ÜZEMMÉRNÖKÖT, valamint az UTÓMEGMUNKÁLÁSOK (sörétezés, tisztítás, csiszolás, hegesztés) ELVÉGZÉSÉRE ALKALMAS SZEMÉLYT alkalmaz. A betanítást vállaljuk. Az önéletrajzokat a secretariat@plasmaterm.ro e-mail-címre várjuk. Tel. 0730-708-011. (65402-I)

A TIMKO alkalmaz FÉRFI munkatársat a pékségbe, három váltásba. Érdeklődni a cég székhelyén, Marosvásárhely, Bodoni utca 85. szám alatt, vagy a 0756-128-310-es telefonszámon. (65453-I)

ALKALMAZUNK szakképzetlen FÉRFI MUNKAERŐT tejfeldolgozó üzembe rész munkaidőben, napi 4 órára. INDLACTO MURES KFT., Prut utca 10. szám. Érdeklődni a Prut 10. szám alatt, a cég székhelyén. (sz-I)

A MELINDA STEEL acélkereskedelmi vállalat marosvásárhelyi telephelyére munkatársat keres ÁRUMOZGATÓI (MANIPULANT MARFÁ) munkakörbe. Jelentkezés önéletrajzzal, elektronikusán a steelms@melinda.ro e-mail-címen vagy személyesen a Depozitelor utca 45-47. szám alatt. További információk itt: 0742-146-910. (65466-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ újszerű, elektromosan emelhető kórházi ágy otthoni ápoláshoz. Tel. 0265/254-228. (sz-I)

MINDENFÉLE

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (22451-I)

CSERÉPFORGATÁS, szigetelés kátránnyal, új tető készítése Lindab lemezből, bármilyen javítás. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0754-952-299. (11067)

CSERÉPFORGATÁS, tetőjavítás, Lindab-tető, bármilyen munkát vállalunk. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0754-553-856, Jani. (11066)

FAMETSZÉST, permetezést vállalunk. Tel. 0770-621-920. (11099)

VÁLLALUNK tetőfedést bármilyen anyagból, cserépforgatást, ácsmunkát, házak felújítását. Az anyagot biztosítjuk. Tel. 0759-660-136. (10992)

TETŐFEDÉS hagyományos cseréppel, Bilka fémcseréppel, manzárdosítás, famunka A-tól Z-ig. Tel. 0758-637-095. (11061)

VÁLLALOK lépcsőházfestést. Tel. 0741-699-761. (11102)

ENGEDÉLYEZETT cég vállal tetőkészítést bármilyen anyagból, mindenféle kisebb javítást, cserépforgatást, ácsmunkát, festést, vakolást, bádógosmunkát, régi épület lebontását, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. A kiszállítás ingyenes. Tel. 0758-880-600. (10883)

ELHALÁLOZÁS

*„Hiába hívogatsz,
kis falum harangja,
nem térek én vissza
a szeretett falumba.”*
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagytata, testvér, sógor, közeli és távoli rokon, barát és szomszéd, a makfalvi születésű

FARKAS SÁNDOR

a Metalotechnika volt dolgozója életének 84. évében csendes megpihent.
Drága halottunk virrasztása március 17-én, szerdán 17 órakor lesz a marosvásárhelyi református temető cintermében, örök nyugalomra március 18-án, csütörtökön du. 2 órakor helyezük a marosvásárhelyi református temetőben.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
A gyászoló család. (11130-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa,

id. CSIKI SÁNDOR

Backamadarason született, szülőföldjét soha el nem hagyó, kiváló gazdálkodó, víg kedélyű Sándor „apó” március 16-án, 89 éves korában örökre megpihent.
Temetése március 18-án, csütörtökön 13 órakor lesz a backamadarasi temetőben.
Bánatos szívvel búcsúzik tőle öt haláláig hűen gondozó, szerető felesége, Piroska, három gyermeke családja és az imádott hét unoka.
A Jóisten nyugtassa békében!
(11139-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk március 17-én SZÁZ ISTVÁNRA halálának 12. évfordulóján. Emlékét őrizzük szívünkben. Szerettei. (-)

RÉSZVÉTVILVÁNÍTÁS

Fájdalommal, együttérzéssel és a feltámadott Jézus Krisztusban való reménységgel őszinte részvétünket fejezzük ki Szatmári Szabolcsnak és családjának szeretett ÉDESAPJA elvesztése miatti fájdalmában. A Szent Balázs Alapítvány kuratóriuma és munkatársai. (22553-I)

Őszinte részvétünket fejezzük ki a Nyugdíjasok Önszegélyező Pénztára elnökének, Szasz Emeric közigazdásznak szeretett TESTVÉRE elhunytá alkalmából. Vigasztalódást kívánunk a gyászoló családnak. A marosvásárhelyi Nyugdíjasok Önszegélyező Pénztárának munkaközössége. (sz-I)

Őszinte együttérzésemet fejezem ki és vigasztalódást kívánok Magdinak szeretett férje, SZIGETI ZOLTÁN elhunytá alkalmából. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Irénke. (11136-I)

Őszinte részvétünket, együttérzésünket fejezzük ki kolléganőnknek, Mátyus Katalinnak ÉDESAPJA elvesztése miatt. Nyugodjon békében! Az OrtoProfil munkaközössége (-I)

KOBÁK KÖNYVESBOLT

Marosvásárhely, Győzelem tér 18. szám,

www.bookyard.ro

ÜGY FÉLÓRA
SZERDA 17⁵⁰

ETV



radio.kptv.ro

A Népszerűség Alapítvány számít önre

Akár csak az előző években,
alapítványunk továbbra is hathatósan szeretné támogatni Maros megye magyarságának szellemi, kulturális gyarapodását, ösztönözni az ifjú tehetségek kibontakozását, érvényesülését, elősegíteni az olvasói igények kielégítését.
Ebben kéri barátai, a Népszerűség híveinek támogatását.

Kérjük, ajánlja fel jövedelemadója 3,5 %-át erre a célra!

Adataink:

Név: Fundația Népszerűség Alapítvány
Cím: 540015 Tg. Mureș, str. Gheorghe Doja nr. 9. et. II.
Adószám: 5093655
Bankszámlaszám: RO96 RNCB 0188 0349 7752 0001

KEDVEZMÉNY szemüvegkeretekre és napszemüvegekre

-20%

-10%

-50%



MAROSVÁSÁRHELY(TUDOR)
0755 088 379/ 0265 250 475

SZÁSZRÉGEN (CARDINAL)
0728 908 856

MEDGYES
0735 830 678

NYÁRÁDSZEREDA
0733 553 973

MAROSVÁSÁRHELY
0733 533 976

SZÁSZRÉGEN (LIBERTÁTI)
0733 553 971

DICSŐSZENTMÁRTON
0736 386 353

MAROSLUDAS
0735 786 853

NON STOP
állunk rendelkezésedre!

RexoGold
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
Telefon: 0265 - 25.11.11
Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro

*A lapokon látható termékek csak szemléltető jellegűek.

Marosvásárhelyi **96 FM**
Rádió **106,8 FM**
Románia **1323 AM**

www.marosvasarhelyiradio.ro

Hirdessen Maros megye
legolvasottabb napilapjában!

NÉPÚJSÁG

Kényelmesen megetheti
online is.

R.A.D.I.O
gaga
www.radiogaga.ro

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

PARKING MEET - CAVALCADE & ROAD RALLY 2021 Editia 1



Car Show

Oldtimer, Tuning, Hobby & Motorcycles
20-21 martie, parcare Shopping City - Tg Mures

Amennyiben Hobbyd az autód akkor itt a helyed! Várjuk a jelentkezéseket Oldtimer & Youngtimer, Tuning és Hobby autók kategóriában. Díjazzuk is a legszebbeket. 21.-én pedig egy csodálatos tavaszi Road Rally versenyen vehetsz részt. Várjuk a jelentkezéseket a eurooldtimer@gmail.com email címre.
Bővebb részletek az EuroOldtimer facebook oldalon.

